

ఖోఖో పోటీల్లో విద్యార్థినుల ప్రతిభ



విజేత జట్టుకు క్రీడాకారులకు బహుమతి అందిస్తున్న అధికారులు

జగిత్యాల, డిసెంబర్ 16 : విశ్వవిద్యాలయాల్లోని విద్యార్థుల్లో దాగి ఉన్న క్రీడా నైపుణ్యాన్ని వెలికి తీసేందుకు కరీంనగర్ లోని శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం వారు ఖోఖో పోటీలు నిర్వహించారు. మహిళల ఖోఖో క్రీడా పోటీల్లో జగిత్యాలలోని తెలంగాణ సాంఘిక సంక్షేమ మహిళా గురుకుల కళాశాల విద్యార్థినుల ద్వితీయ స్థానం కైవసం చేసుకున్నారు. ఈ పోటీల్లో గెలుపొందిన క్రీడాకారిణులకు విశ్వవిద్యాలయ పరిషత్ నియంత్రణాధికారి, స్పోర్ట్స్ బోర్డు కార్యదర్శి బహుమతుల ప్రధానం చేశారు. ఈ పోటీల్లో పాల్గొన్న క్రీడాకారిణులు సాత్ జోన్ స్థాయిలో ఈ నెల 26 నుంచి 30 వరకు తమిళనాడు సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలో జరిగే ఖోఖో క్రీడా పోటీల్లో శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం తరపున పాల్గొంటారని కళాశాల ఫిజికల్ డైరెక్టర్ హరీరామ్ లావుడ్యా తెలిపారు. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ గోపీ శ్రీలత, వైస్ ప్రిన్సిపాల్, సిబ్బంది, విద్యార్థులు క్రీడాకారిణులను అభినందించారు.

18 నుంచి సాగు నీటి విడుదల

జగిత్యాల టౌన్, డిసెంబర్ 16: కాకతీయ కాలువ పరిధిలోని ఆయకట్టు రైతులకు యాసంగి పంట కోసం ఈ నెల 18 నుంచి సాగు నీటిని విడుదల చేయనున్నట్లు శ్రీరామసాగర్ ప్రాజెక్ట్ సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ జి శ్రీనివాస్ శనివారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. మొదటి ఏడు రోజులు డిస్ట్రిబ్యూటరీ 53 (జోన్-1) ఆయకట్టు పరిధి వరకు తర్వాత ఎనిమిది రోజులు డి 53 కింద (జోన్-2) ఆయకట్టుకు ఆన్ ఆఫ్ వద్దతిలో సాగునీరు ఇవ్వనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. శ్రీరామసాగర్ ప్రాజెక్టులో గతేడాది కంటే నీటి సామర్థ్యం తక్కువగా ఉన్నందున ఆయకట్టు రైతులు నీటిని పొదుపుగా వాడుకొని నీటిపారుదల శాఖకు సహకరించాలని కోరారు.

ట్రాన్స్ ఫార్మర్ నుంచి కాపర్ వైర్ చోరీ

పెగడపల్లి, డిసెంబర్ 16 : మండలంలోని ఐతూపల్లి గ్రామ సమీపంలో వ్యవసాయ విద్యుత్ ట్రాన్స్ ఫార్మర్ లోని కాపర్ వైర్ ను దుండగులు ఎత్తుకెళ్లి నట్లు విద్యుత్ ఏకా శ్రీనివాస్ తెలిపారు. గ్రామ శివారులోని ఎస్ఎస్-30 కి చెందిన 25 కేవీ విద్యుత్ ట్రాన్స్ ఫార్మర్ ను శనివారం గుర్తు తెలియని దుండగులు పగుల గొట్టి అందులోని కాపర్ వైర్ ను ఎత్తుకెళ్లారని, దీని విలువ రూ.30 వేల వరకు ఉంటుందని చెప్పారు. దీనిపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసినట్లు వివరించారు. ఈ మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు జరుపుతున్నట్లు ఎస్సై సతీష్ పేర్కొన్నారు.

అపరిచిత వ్యక్తులు కనిపిస్తే సమాచారం ఇవ్వాలి: ఏడీఈ

పంట పొలాలు, గ్రామంలో అపరిచిత వ్యక్తులు కనిపిస్తే పోలీసులు, విద్యుత్ శాఖ అధికారులు, సిబ్బందికి వెంటనే సమాచారం ఇవ్వాలని గొల్లపల్లి విద్యుత్ ఏడీఈ వరుణకుమార్ రైతులకు కోరారు. విద్యుత్ ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను పగులగొట్టి అందులోని కాపర్ వైర్ ను ఎత్తుకెళ్లడంతో విద్యుత్ శాఖకు తీవ్ర నష్టం జరుగడంతో పాటు, రైతుల పొలాలకు నీళ్లు అందక పంట నష్టం జరుగుతుందని తెలిపారు. రైతులు అప్రమత్తంగా ఉంటూ, డొంగల బారి నుంచి ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను కాపాడుకోవాలని కోరారు.

ఎమ్మార్ డిఎస్ జిల్లా అధికార ప్రతినిధిగా లక్ష్మీరాజం

కథలాపూర్, డిసెంబర్ 16 : కథలాపూర్ మండలం చింతకుంట గ్రామానికి చెందిన కాశవత్తుల లక్ష్మీరాజం ఎమ్మార్ డిఎస్ జిల్లా అధికార ప్రతినిధిగా ఎన్నికైనట్లు జిల్లా ఇన్ చార్జి గంధం నాగభూషణం శనివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా లక్ష్మీరాజంను పలువురు నాయకులు సన్మానించి, శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

ప్రభుత్వ భూమి ఆక్రమణకు ప్రోత్సహించిన ఏడుగురిపై కేసు నమోదు

జగిత్యాల రూరల్, డిసెంబర్ 16 : ప్రభుత్వ భూమిలో గుడిసెలు వేసుకునేందుకు ప్రజలను ప్రోత్సహించారని జగిత్యాల రూరల్ తహసీల్దార్ ఫిర్యాదు మేరకు ఏడుగురిపై కేసులు నమోదు చేసినట్లు జగిత్యాల రూరల్ ఎస్సై సదాకర్ తెలిపారు. ఎస్సై తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. సీపీఎంకి చెందిన గర్వండుల రమేష్, లెల్లెల బాలకృష్ణ, ఇందూరు సులోచన (సీబీఎస్ఎం), కుందెపు శంకర్, యాల అరుణ్, గుగలత్తి తిరుపతి నాయక్, కడకుంట్ల నాగరాజు ఇండ్ల స్థలాలకు పట్టాలు ఇమ్మిస్తామని వివిధ జిల్లాలకు చెందిన 800 మందిని మళ్లీ జగిత్యాల రూరల్ మండలం నర్సింపూర్ శివారులో 437 సర్వే నంబరులోని పోరంబోకు భూమిలో గుడారాలు వేయించారు. కాగా సదరు భూమిని ఇప్పటికే ప్రభుత్వం వివిధ శాఖలకు కేటాయించింది. ప్రభుత్వ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఆ భూమిలో గుడిసెలను వేయించిన వారిపై కేసులు నమోదు చేశామన్నారు. ప్రభుత్వ స్థలంలో గుడిసెలు వేసుకున్న వారిపై సైతం చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు.

మనకేదీ 'కాశీ' రైలు?

- తమిళ వాసుల కోసం ప్రత్యేకంగా 'కాశీ తమిళ సంఘం వీక్షీ ఎక్స్ ప్రెస్'
- నేడు ప్రారంభించనున్న ప్రధాని ● ఆ రాష్ట్రంలో 18 చోట్ల హాల్టింగ్
- తెలంగాణలో మాత్రం మూడు చోట్లే ● 11 చోట్ల అవకాశమున్నా పట్టణ కేంద్రం
- అన్ని చోట్లా ఆపాలని కోరుతున్న ప్రజలు ● 'కాశీ తెలుగు సంఘం' రైలు కేటాయింపాలని డిమాండ్



పెద్దపల్లి, డిసెంబర్ 16 (నమస్తే తెలంగాణ) : తమిళ నాడు ప్రజల కోసం ప్రత్యేకంగా కన్యాకుమారి - బనారస్ మధ్య 'కాశీ తమిళ సంఘం' అనే వీక్షీ ఎక్స్ ప్రెస్ ను వేశారు. బనారస్ టూ కన్యాకుమారి (16368), కన్యాకుమారి టూ బనారస్ (16367) రైళ్లను నడుపనున్నారు. దీనిని ఆదివారం ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభిస్తున్నారు. అయితే ఈ రైలుకు ఆ రాష్ట్రంలో 18 చోట్ల హాల్టింగ్ ఇవ్వారు. కానీ, కాశీతో ఎంతో అనుబంధమున్న మన రాష్ట్రంలో 11 చోట్ల అవకాశమున్నా కేవలం మూడు చోట్లే హాల్టింగ్ ఇవ్వారు. మధిర, డోర్నకల్, మహబూబాబాద్, కే సముద్రం, జమ్మికుంట, పెద్దపల్లి, రామగుండం, మంచిర్యాల, బెల్లంపల్లిలో ఆపే అవకాశమున్నా.. ఖమ్మం, వరంగల్, సిర్సాద్ కాగజ్ నగర్ వద్ద మాత్రమే ఆపనున్నారు. నిజానికి తెలంగాణ నుంచి కాశీకి వెళ్లేందుకు రైళ్లు ఉన్నా.. ఇతర దూరపు రూట్లలో వెళ్లాల్సి వస్తున్నది. పెద్దపల్లి జంక్షన్ నుంచి చూస్తే.. వారణాసి, పాట్నాకు వెళ్లే రైళ్లు గ్రాండ్ ట్రాక్ మార్గమైన బల్గార్డా - సేవగ్రామ్ - నాగపూర్ - ఇటార్సీ అటూ నుంచి జబల్పూర్ మీదుగా చుట్టూ తిరుగుతూ అదనంగా 300 కిలోమీటర్ల దూరం ప్రయాణించాల్సి వస్తున్నది. అదే 'కాశీ తమిళ సంఘం' వీక్షీ ఎక్స్ ప్రెస్ అయితే.. వారణాసి జంక్షన్ కి అత్యంత దగ్గర రైల్వే మార్గమైన బల్గార్డా - నగ్గర్ - గోండియా బాలూట్ - వైస్

పూర్ - జబల్పూర్ మీదుగా వెళ్లే సుమారుగా 300 కిలోమీటర్ల దూరం తగ్గుతుంది. అలాగే తమిళనాడు రాష్ట్రంలోని మదురై, తంజావూరు, తిరుచ్చి, కన్యాకుమారి, తిరునల్వేలి పుణ్యక్షేత్రాలతోపాటు ఉత్తరాన ప్రయాగ, కాశీ పుణ్యక్షేత్రాలను నేరుగా దర్శించుకునే అవకాశం ఏర్పడుతుంది. ఇంత ప్రయోజనమున్న ఆ రైలును తెలంగాణకు ఎందుకు కేటాయించడం లేదని ప్రజలు మండిపడుతున్నారు. తమిళులకు చేరువవుతున్న కాశీ ప్రయాణం తమ కెందుకు దూరమని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఎనిమిది చోట్ల హాల్టింగ్ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

కాశీ దర్శనానికి కరుణించాలి..

హిందువులు అత్యంత పవిత్రంగా కాశీ ప్రయాణాన్ని చూస్తారు. జీవితంలో ఒక్కసారైనా కాశీ వెళ్లాలని తాపత్రయ పడుతారు. ఇది ఉత్తర ప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఉంది. ఇక్కడ ప్రవహించే గంగానదిలో స్నానం ఆచరిస్తే సర్వపాపాలు నశిస్తాయని హిందువులు విశ్వసిస్తారు. హిందూ వివాహ వేడుకల్లో (ముఖ్యంగా బ్రాహ్మణ సామాజిక వర్గంలో) కాశీ యాత్ర అనేది తప్పనిసరిగా ఉంటుంది. కాశీ మన తెలంగాణ ప్రజలకు ఎంతో ముఖ్యమైనది. ఈ నగరంతో మన రాష్ట్ర ప్రజలకు అనుబంధం విడదీయరానిది. పితృ కార్యాలకు తప్పనిసరిగా కాశీ నగరానికి వెళ్తుం

టారు. చనిపోయిన వారి అస్థికలను, చితా భస్మాన్ని కాశీ గంగానదిలో కలుపుతారు. కాశీ నుంచి తెచ్చిన గంగా జలాన్ని రామేశ్వరంలోని సముద్రంలో కలుపుతారు. అలాగే రామేశ్వరం నుంచి తీసుకువచ్చిన ఇసుకను కాశీ గంగలో కలుపుతారు. ఈ సంప్రదాయం గత శతాబ్దాలుగా కొనసాగుతూ వస్తున్నది. అయితే కాశీ నగరంతో ఇంత అనుబంధమున్న మన రాష్ట్రానికి 'కాశీ తమిళ సంఘం' అనే ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు మాదిరిగా 'కాశీ తెలంగాణ సంఘం' అనే పేరిట ఎక్స్ ప్రెస్ రైలుని ప్రారంభించాలని మన ప్రజలు కోరుతున్నారు. ఈ రైలు కోసం తెలంగాణ లోని కేంద్ర పర్యటక శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి, ఇతర ఎంపీలు కృషి చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

జీరో టిల్లేజ్ మక్క సాగుతో మేలు

ముక్కరంపూర్, డిసెంబర్ 16: జీరో టిల్లేజ్ విధానంలో మక్క సాగు చేయడం రైతులకు లాభదాయకమని వ్యవసాయ పరిశోధనా స్థానం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ జి మంజులత సూచించారు. అఖిల భారత మక్క పరిశోధన కేంద్రం, ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయం సంయుక్తంగా షెడ్యూల్ కులాల ఉపప్రణాళి కలలో భాగంగా శనివారం వ్యవసాయ పరిశోధనా

స్థానంలో జీరో టిల్లేజ్ మక్క సాగులో మెళకువలు - వ్యవసాయ ఉత్పాదకాల పంపిణీ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. వ్యవసాయ పరిశోధన స్థానం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త జి మంజులత మాట్లాడుతూ, జీరో టిల్లేజ్ మక్క సాగుచేసే విధానాన్ని, ప్రయోజనాలను రైతులకు వివరించారు. వ్యవసాయాధికారి అంజనీ మాట్లాడుతూ, మేలైన యాజమాన్య పద్ధతులు పాటిస్తూ అధిక దిగుబడి సాధించాలని, పురుగు మందులు పరిమితంగా వాడాలన్నారు. పరిశోధన స్థానం శాస్త్రవేత్తలు యాసంగి మక్క రకాలు, విత్తనోత్పత్తి, ఎరువులు, కలుపు, నీటి యాజమాన్యం, చీడ పీడల యాజమాన్యంపై అవగాహన కల్పించారు.



రైతులకు మక్క విత్తనాలు, టార్పాలిన్లు ఇస్తున్న పరిశోధన స్థానం ప్రధాన శాస్త్రవేత్త మంజులత, శాస్త్రవేత్తలు

పూర్వ ప్రాథమిక విద్యతోనే మానసికాభివృద్ధి

జగిత్యాల రూరల్, డిసెంబర్ 16: పూర్వ ప్రాథమిక విద్యతోనే పిల్లల్లో సృజనాత్మకత, మానసికాభివృద్ధి కలుగుతుందని ఐసీడీఎస్ రూరల్ సూపర్ వైజర్ లావణ్య పేర్కొన్నారు. శనివారం జగిత్యాల రూరల్ మండలం మోర పల్లి అంగన్ వాడీ కేంద్రం-2లో అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ మూడు సంవత్సరాల దాటిన పిల్లలకు అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో పోషకాహారం అందించడంతో పాటు ఆటపాటల ద్వారా నాణ్యమైన విద్యను అందిస్తున్నట్లు చెప్పారు. అనంతరం కొత్తవాడ అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో చిన్నారులకు అన్నప్రాసన చేశారు. కార్యక్రమంలో సీడీవీవో వీరలక్ష్మి, సూపర్ వైజర్ స్వరూపారాణి, అంగన్ వాడీ టీచర్లు సం కోజు పద్మా రాణి, రజిత, మాధవి పాల్గొన్నారు.

అంగన్ వాడీ కేంద్రాల తనిఖీ పెగడపల్లి, డిసెంబర్ 16: బతికపల్లిలోని పలు అంగన్ వాడీ కేంద్రాలను ఐసీడీఎస్ సూపర్ వైజర్ మహేశ్వరి శనివారం తనిఖీ చేశారు. అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో పిల్లల హాజరు వాతం, పోషకాహార నిలువలకు సంబంధించిన రికార్డులను పరిశీలించి మాట్లాడారు. అంగన్ వాడీ కేంద్రాలను సక్రమంగా నిర్వహించాలని, 3 నుంచి 5 సంవత్సరాలలోపు చిన్నారులు తప్పని సరిగా అంగన్ వాడీ కేంద్రాలకు వచ్చేలా చూడాలని సిబ్బందికి సూచించారు. చిన్నారులు, గర్భిణులు, బాలింతలకు పోషకాహారం సక్రమంగా అందేలా చూడాలన్నారు. అనంతరం డోమల కుంట-1 అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో చిన్నారులకు అక్షరాభ్యాసం చేపట్టారు. అంగన్ వాడీ టీచర్లు, ఆయాలు, తల్లులు, చిన్నారులు పాల్గొన్నారు.

భవన నిర్మాణ కార్మికులకు పెన్షన్ వర్తింపజేయాలి

కోరుట్ల, డిసెంబర్ 16: భవన నిర్మాణ రంగంలో పని చేస్తున్న 58 ఏళ్లు నిండిన కార్మికులకు రూ. 5 వేల పింఛన్ వర్తింపజేయాలని ఏఐటీయూసీ అనుబంధ భవన నిర్మాణ కార్మికుల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు సుతారి రాములు, ప్రధాన కార్యదర్శి రామిల రామిల కోరారు. పట్టణంలోని సీ ప్రభుత్వ భవనంలో శనివారం జగిత్యాల జిల్లా స్థాయి ముఖ్య నాయకుల సమా

వేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ బోర్డు నుంచి గుర్తింపు పొందిన కార్మికులకు 58 ఏళ్లు నిండిన వెంటనే పెన్షన్ మంజూరు చేయాలన్నారు. ఇక్కడ ఏఐటీయూసీ జిల్లా కార్యదర్శి ముక్తాం, సీపీఐ రాష్ట్ర నాయకుడు చెన్న విశ్వనాథం, బిల్డింగ్ చర్యర్స్ యూనియన్ నాయకులు సుమీర్, ఉస్మాన్, రహీం, సాంబార్ మహేష్ పాల్గొన్నారు.

మల్లాపూర్ లో దొంగల బీభత్సం

● అర్ధరాత్రి నాలుగు ఇండ్లలో చోరీ
● నాలుగు తులాల బంగారం, రెండు కిలోల వెండి, ₹50 వేల నగదు అపహరణ
మల్లాపూర్, డిసెంబర్ 16: మల్లాపూర్ మండల కేంద్రంలో శుక్రవారం అర్ధరాత్రి దొంగలు బీభత్సం సృష్టించారు. గ్రామంలోని ఎస్సీ కాలనీలో నాలుగు ఇండ్లతోపాటు, అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో తాళాలు పగులగొట్టి చోరీకి పాల్పడ్డారు. స్థానికులు, పోలీసుల కథనం ప్రకారం.. గోరెపల్లి బైపాస్ రోడ్డుకు అనుకొని ఉన్న ఎస్సీ కాలనీలో బూరం అరవింద్, మాత విమలకు సంబంధించిన ఇండ్లు, మరో రెండు ఇండ్లకు దాకం వేసి ఉంది. ఈ క్రమంలో దొంగలు తాళాలు కట్ చేసి, బీరువాలను థ్రాఫం చేశారు. ఆయా చోట్ల నాలుగు తులాల బంగారం, రెండు కిలోల వెండి, ₹50 వేల నగదును అపహరించికెళ్లినట్లు తెలిపారు. ఇల్లే కాదు ఓ అంగన్ వాడీ కేంద్రంలోనూ చోరీకి పాల్పడ్డారు. అయితే ఉదయాన్నే ఇండ్ల తాళాలు కట్ చేసి ఉండడంతో స్థానికులు గమనించి పోలీసులకు సమాచారం ఇచ్చారు. మెట్రోపాలీ సీబి లక్ష్మీ నారాయణ, ఎస్ఐ నవీన్ కుమార్, క్లర్క్ టీం సభ్యులతో కలిసి చోరీ గురైన ఇండ్లను క్షణంగా పరిశీలించారు. బాధితుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.



ఇండ్లను పరిశీలిస్తున్న మెట్రోపాలీ సీబి లక్ష్మీనారాయణ, ఎస్ఐ నవీన్ కుమార్